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ART. 1 – ISTITUZIONE 

 

Il Consiglio Comunale dei Ragazzi (abbreviato in CCR) è istituito dall’Amministrazione del 

Comune di Cuorgnè allo scopo di far conoscere e crescere nelle giovani generazioni la 

partecipazione democratica al governo del Comune. 

 

Il Consiglio Comunale dei Ragazzi è costituito dai rappresentanti degli alunni delle classi 

quinte delle scuole primarie e di tutte le classi della scuola secondaria di primo grado di 

Cuorgnè. 

 

ART. 2  – OBIETTIVI 

 

Il CCR si prefigge di accrescere la conoscenza del funzionamento del Comune, della Giunta e 

del Consiglio Comunale, dei servizi, di contribuire allo sviluppo della partecipazione 

democratica, di favorire il senso di appartenenza alla comunità e la coscienza della solidarietà 

sociale. 

 

Il CCR si prefigge inoltre di accrescere nei ragazzi la consapevolezza di essere parte 

integrante della comunità e di essere, al pari degli altri, attenti interlocutori degli 

amministratori che si impegnano ad ascoltare i loro punti di vista e le loro idee ritenendo 

queste ultime una risorsa per l’Amministrazione Comunale e la Città nel suo complesso. 

  

ART. 3  – SOGGETTI 

 

Sono coinvolti nel funzionamento del CCR i ragazzi eletti, gli elettori, i genitori, gli insegnanti 

che collaborano all’iniziativa coordinando i diversi momenti organizzativi e gestionali, il 

personale comunale, gli amministratori del Comune, cui spetta il compito di dimostrare che le 

idee dei ragazzi possono essere accolte dagli adulti e considerate seriamente. 

 

ART. 4  – COMPETENZE 

 

Il CCR si occupa prevalentemente di ambiente, sicurezza, tempo libero, sport, cultura e 

spettacolo, aggregazione, fornendo spunti propositivi per la Giunta ed il Consiglio Comunale 

degli adulti. 

 

ART. 5 – ELETTORI ED ELETTI 

 

Partecipano alle elezioni del CCR tutti i ragazzi frequentanti  le classi quinte delle scuole 

primarie e di tutte le classi della scuola secondaria di primo grado di Cuorgnè che eleggeranno 

un rappresentante per ciascuna classe. 

 

Le elezioni si svolgono all’inizio di ogni anno scolastico ed ogni rappresentante potrà essere 

eletto non più di due volte. 
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Il mandato di Consigliere del CCR non prevede nessun compenso ad eccezione di eventuali 

giustificazioni nella mancata esecuzione dei compiti assegnati dagli insegnanti per il giorno 

successivo alla seduta consigliare. 

 

ART. 6 – ELEZIONE DEI CONSIGLIERI 

 

La data delle elezioni è resa nota con almeno trenta giorni di anticipo e la campagna elettorale 

si deve svolgere nella settimana precedente le elezioni. 

 

In ogni plesso scolastico interessato dalle elezioni previste in orario scolastico, viene istituito 

un seggio elettorale composto da tre alunni scelti dagli insegnanti con funzioni di presidente, 

scrutatore e scrutatore segretario. 

 

Coadiuvano il lavoro del seggio  gli insegnanti e il personale del Comune, che deve inoltre 

fornire il materiale necessario per le operazioni elettorali. Tali soggetti devono procedere al 

controllo dei voti e rendere noto il risultato delle elezioni. 

 

ART. 7 – SINDACO 

 

Il Sindaco viene eletto tra i consiglieri del CCR e l’incarico prevede la sola rappresentanza del 

CCR stesso. 

 

L’elezione avviene con voto segreto e risulta eletto il candidato che ottiene più voti. 

 

Il Sindaco resta in carica un anno e quello uscente non può essere rieletto negli anni 

successivi e decade dall’incarico dopo due assenze ingiustificate; in tal caso verrà sostituito 

dal primo candidato a Sindaco non eletto. 

 

Le funzioni del Sindaco sono: 

a) Presentare e far eseguire l’ordine del giorno 

b) Leggere le eventuali relazioni 

c) Dare la parola 

d) Moderare la discussione 

e) Fare rispettare le norme del regolamento del CCR 

 

ART. 8 – SEGRETARIO 

 

Svolge il ruolo di Segretario un consigliere designato di volta in volta dal CCR.  

 

Il segretario ha il compito di fare l’appello, registrando le presenze e le assenze dei 

consiglieri, e di compilare il verbale della seduta. 
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ART. 9 – ORDINE DEL GIORNO 

 

L’ordine del giorno viene proposto dal Sindaco del CCR sentiti eventualmente i Consiglieri, 

coadiuvato dagli insegnanti e dal personale comunale incaricato. 

 

ART. 10 – CONVOCAZIONE DEL CONSIGLIO 

 

Il CCR è convocato dal Sindaco del CCR di norma ogni sei – otto settimane e per la prima 

adunanza entro quattro settimane dalle elezioni, con lettera personale recapitata presso la 

scuola di appartenenza. 

 

Il CCR può essere convocato anche in via straordinaria su richiesta di un terzo dei consiglieri. 

 

Per la validità delle sedute è necessaria la presenza della metà più uno dei consiglieri, nel caso 

in cui il Consiglio non raggiunge il numero legale necessario per la validità della seduta, si 

ricorre ad una ulteriore convocazione. 

 

Poiché le sedute sono pubbliche il CCR si riunisce al di fuori dell’orario scolastico presso una 

sala del palazzo comunale. 

 

I consiglieri che raggiungono tre assenze ingiustificate decadono dalla carica e vengono 

sostituiti dal primo non eletto della medesima classe. 

 

ART. 11 – VOTAZIONI 

 

La votazione dei punti all’ordine del giorno avviene mediante voto palese per alzata di mano, 

ad eccezione dell’elezione del Sindaco. 

 

 

ART. 12 – MODIFICHE AL REGOLAMENTO DEL CCR 

 

Eventuali modifiche al Regolamento del CCR potranno essere proposte al Sindaco ed al 

Consiglio Comunale. 


